

# 打击传销工作简报

第 6 期

南昌市打击传销工作领导小组办公室

2021 年 6 月 15 日

## 市局召开打击传销和反不正当竞争 工作调度会

6月7日下午，我市召开打击传销和反不正当竞争工作调度会。各单位交流了5月份组织开展打击传销宣传教育月活动和专项执法工作情况；部署当前打击传销和反不正当竞争执法工作，提出了工作要求。

会议部署了六月份打击传销主要工作：一是持续开展打击传销宣传工作，尤其是对传销重点小区的宣传，提升居民识别防范传销的意识和能力。二是建立健全乡镇（街道）打击传销工作领导小组机制，明确各级的职责，压实基层工作责任。三是组织一次专项打击行动，对2019年以来大数据分析到的重点小区，进行1次全面排查，做到及时发现及时打击。四是按照市打传下发的《关于持续推进“无传销社区（村）”创建工作的通知》精神，切实抓好创建工作的落实。

- 1 -



扫描全能王 创建

会议认真学习了《关于开展校外培训机构等专项整治的通知》精神，要求各单位组织力量，对校外培训机构、节日促销和有奖销售、医疗美容机构，进行一次专项整治行动。同时，以会代训的方法，对专项整治行动中注意的问题，进行详细讲解，并要求各单位严格依法进行现场执法，严格规范依法依流程对涉嫌违法行为做出相应处罚。

会议对各单位 5 月份组织开展打击传销宣传教育月活动和专项执法工作给予充分肯定。通报了市场监管总局近期有关反不正当竞争工作动态、查处校外培训机构虚假宣传、价格欺诈典型案例。围绕当前的反不正当竞争执法专项整治工作：一是要深刻认识反不正当竞争工作的重要性。不正当竞争行为已影响经济秩序、影响人民生活、影响国际声誉、影响经济发展。作为一线执法人员，在反不正当竞争执法工作中要认真思考，尤其是网络电商平台的开发设计、中间环节、经营行为等，由于缺少监管，希望我们要吸取教训，举一反三，切实加大执法查处力度。二是清醒认识反不正当竞争工作的紧迫性。不正当竞争形为在经济生活多个领域不同程度存在，总局对反不正当竞争执法工作越来越重视，人民群众的呼声与诉求越来越高，对商品价格倾销、商业杀熟、培训机构营销广告，要加大证据采集，及时整治，维护群众



切身利益。稽查局的同志要把会议精神传达到各基层分局；各单位在执法行动中发现的涉嫌违法线索，及时移送给稽查分局。三是正确认识反不正当竞争工作的繁杂性和可行性。当前，不正当竞争行为具有新、奇、特、伪等复杂多样性，执法有难度。因而，更要研究探索、破解难题，积累执法工作的经验办法。对校外培训机构、艺考学校、升学考研培训机构，进行一次专项执法；通过查询大众点评、网站平台、招生简章等途径，及时发现虚假宣传等违法行为，通过加大执法和宣传，加强行业规范，落实行业和经营者主体责任，以查办案件推进执法、带动普法、强化监管。

会议要求：各单位要高度重视打击传销工作，摘帽不等于没有传销，警情减少不等于没有传销，防止传销反弹，持续做好打击传销工作。一是要高度重视。按照打击传销工作“十个一律”整治措施，抓好打击传销各项工作落实，长抓不懈，始终保持高压严打态势。二是要抓好长效治理。加强与公安机关及其他成员单位的沟通协调合作；加强向政法委和县区分管领导请示报告；加强智慧小区建设、出租房管理工作的衔接；加强传销重点小区乡镇（街道）、村（社区）、党建工作的对接，传导责任和压力，加快推进信息化建设，尽快启用打击传销智慧管理系统并接入平安网，健全完善打



击传销各项长效治理工作机制，发挥各部门职能作用，形成打击合力。三是快速反应快速处置。对发现、投诉举报、转办的传销线索，要第一时间快速组织执法力量、快速核实处置、从快从严打击。要重视网络传销的快速发展，做到发现一起，查处一起，打击一起，及时进行新闻报道和案件查处曝光。

各县区、开发区、湾里管理局市场监管局分管打传工作的局领导、反不正当竞争工作负责人、执法稽查局分管同志参加会议，市局党组成员、副局长汪炳钦参加会议并讲话。

---

报送：市打击传销工作领导小组组长、副组长，省打传办。

分送：市打传办各成员单位，各县区、开发区、湾里管理局打传办。

---

南昌市打击传销工作领导小组办公室 2021年6月15日印发

---

